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Jlekumnsa 7

3apgava yHudukayuum

Anropntm yHudukaumn



HanomunhaHue
= 3x (P(x) &(Vx P(x) — Jy R(x,y)) — Jy R(x,y)) 7

< oTpuuaHue Y = —@ NPOTUBOPEYNBO
—3x (P(x) &(Vx P(x) = Jy R(x,y)) = Iy R(x,))

< npefBapéHHast HopmasbHast PopMa pnr NPOTUBOPEHMBA
Vx Jz Jy Vu (P(x) &(—P(z) vV R(x,y)) & “R(x,u))

< CKOJIEMOBCKas CTaHgapTHas dhopma s NMPOTUBOPEYMBA

Vx Vu (P(x) &(-P(f(x)) v R(x, g(x))) & ~R(x, u))

& cucTeMa AM3BIOHKTOB S, NPOTMBOpPEYMBa

A Kak 3(p(PeKTUBHO MPOBEPUTH
NPOTUBOPEUNBOCTb CUCTEMbI U3 BIOHKTOB?



[MpoTnBOpevns B cnucremax AN3bHOHKTOB

> {P(x), ~P(x)}

P)  —P(x)
ABHOE MPOTUBOPEYTNE - - = = X = = - /- -
U

» {-P(x), =Q(y), P(x) v Q(y)}
—P(x) P(x) v Q(y) -Q(y)
!

Vx —P(x), vx vy (P(x) V Q(y)) = vy Q(y)



[MpoTnBOpevns B cnucremax AN3bHOHKTOB

> {P(f(x),y), ~P(u g(v))}

v Wy P(F(x),y) = Vo P(F(x) &(+))
Yu Vv =P(u, g(v)) E Vx Vv =P(f(x), g(v))

Y106l 0bHapYXNTb HEsIBHOE NpoTMBOpeYne, noTpebosanoch
NPUBECTU AN3BIOHKTBI K 0bLEMY YaCTHOMY Cay4ato

MpuBeneHne BbipaXkeHuii K obliemy Bugy — 370 yHudmKaums

A HaCcKo/IbKO MPOCTO YHUULNPOBATH
aTOMbl B JIOTUKE NpeankaTos’?



3apava yHudmkaumn

VHudrkauus atomos A, B pocTuraetcsi npyMeHeHneM K HUM
noacTtaHoBku #, Takoii yto Af = B

HanomuHanue

[Moncranoska — 3To oTobpaxenue 6 : Var — Term

KoHeuHas noacTaHoBKa 3afaéTCst MHOXKECTBOM CBA30K:
{x1/t1, ..., Xu/tn}

Ef — 3To pe3ynbTaT NpUMEHEHUsI NOACTAHOBKM # K BblparkeHuto E

YTobbl NOCTaBUTL N pelwnTb 3agady YHUUKALMN, UCCIEAYEM
anrebpanyeckme CBOCTBa NOLCTaHOBOK



3apava yHudmkaumn

Komnosuumnsi nogctaHosok @, 7 — 3To noacTtaHoska (1), Takast 4To
Anst Ntoboli NepeMeHHON X BEpPHO:

x(6n) = (x0)n

VYTBepxaeHune
Myctb 0 = {x1/t1,...,xa/ta} W ) ={y1/s1,...,yx/5c}. Torpa

On = {x:i/ti |1 <i<n, xi# tmn}
U{yi/si|1<j <k y;&{xs,...,%}}

[okasaTtensctBo. PaccmoTpum nepemennyto z € Var
Ecan z ¢ Domy U Dom,, To z(6n) = (z0)n =zn ==z
Ecan z = y; € Dom,, \ Domy, 1o z(0n) = (20)n = zn = s;

NHave z = x; € Domy, n z(0n) = (26)n = tin v



3agayva yHudomkauyum
Mpumep

0 = {x/f(x,c), y/g(u), z/y}
n={x/g(y),y/z u/c}

On ="

{x/f(x,c)n, y/g(w)n, z/yn} U {u/c}
{x/f(g(y). ), y/8(c), z/z} U{u/c}
{x/f(g(y). c), y/8(c)} U {u/c}
on = {x/f(g(y). c), y/g(c), u/c}



3apava yHudmkaumn
MoacTaHnoeka € — yHudrkaTop Bolpaxkennin Ey, E,, ecnn E10 = E>0

Boipaxenus E;, E; yHuduumpyemsl, ecnm cywectsyet yHudmnkaTop
3TUX BbIPaXKeHUN

MNopcTtaHoska 6 —
Hanbonee obwuii yHuukaTop BolpaxkeHnin E;, E,, ecan
1. 0 — yHudukaTtop BbipaxeHuin E;, E,

2. pns noboro yHudukatopa 7 BolpaxkeHuin £y, E; cyuwiectsyet
NOACTAHOBKA /i, TaKasi 4ToO

n=~0u

HOV(E;, E;) — MHOXecTBO BCex Haubonee obuyux yHuMKkaTopos
BblpaxkeHuii Ey, E;



3apava yHudmkaumn
Mpumepsbl

Moactanoeka 1 = {y/g(g(v)),u/f(c),v/g(v),x/c} — yHudpukatop
atomos P(f(x),y), P(u,g(v)):

P(f(x),y)n = P(f(c), g(g(v))) = P(u, &(v))n
A nopcranoeka 6§ = {y/g(v),u/f(x)} — bosee obiyuii nx
yHudpukatop: 1 = 0 {v/g(v), x/c}

OkasblBaetcsi, 4to 0 —
Hanbonee obwmii yHudpukartop atomos P(f(x),y), P(u, g(v))

Ho kak 3To fokasaTb, U Kak MOCTPOUTL Takol yHUdukaTop?

A Boipaxetuns P(x, f(x)), P(g(y),y) HeyHudmunpyemsoi

A 3To Kak gokasatb’



3apava yHudmkaumn
dopmynupyeTtcsi cregytowmmM obpasom:

ANs 3agaHHbIX Bblipa)keHuin £, E;
BbISICHUTb, YHUULUUPYEMbI /1N 3TN Bblpa>keHus,
W ecsin 3TOo Tak, TO

BbIYMC/INTb UX Hanbonee obwKii yHndunkatTop



Anropntm yHudomkaumm
Vuncpukauyus, npocroii cayqan: HOY(x, t) =7 (x € Var, t € Term)

Jlemma o cBsa3ke
Myctb x € Var u t € Term. Torpa:

1. ecnn x ¢ Var,, 10 {x/t} € HOVY(x,t)
2. ecnn x € Var, n x # t, To HOY(x,t) =0

[lokazaTenbCTBO.

1. x ¢ Var,
[ocTaTo4yHo nokasaTb, YTO:

a) {x/t} — yHudukatop (nepemeHHoii x n Tepma t)

6) ans noboro yHudprkatopa 6 cyuwiectsyet yHuUKaTop 1, Takol
uto 0 = {x/t}n

a) x{x/t} =t =t{x/t}



Anropntm yHudomkaumm
Vuncpnkayums, npocroii cnyqai: HOY(x, t) =7 (x € Var, t € Term)

Jlemma o cBsa3ke
Myctb x € Var u t € Term. Torpa:

1. ecnn x ¢ Var,, 10 {x/t} € HOVY(x,t)
2. ecnn x € Var, n x # t, To HOY(x,t) =0

[lokazaTenbCTBO.

16) x ¢ Vary; x0=t0 = Iy 0 ={x/t}n

PaccmMoTpuM NMpon3BoNibHYO NEPEMEHHYIO

Ecam y = %, 1o y0 = x0=t0 = x {x/t}0 = y{x/t} 0

Ecnmy # %, 10 y0 =y {x/t}0

Wror: pnsi ntoboii nepemeHHoili y BepHO paBeHcTBo v {x/t} 0 = yb,
a 3HaunT, 0 = {x/t} 0



Anropntm yHudomkaumm
Vuncpnkayums, npocroii cnyqai: HOY(x, t) =7 (x € Var, t € Term)

Jlemma o cBsa3ke
Myctb x € Var u t € Term. Torpa:

1. ecnn x ¢ Var,, 10 {x/t} € HOVY(x,t)
2. ecnn x € Var, n x # t, To HOY(x,t) =0

[lokazaTenbCTBO.
2. x€Var, x#t

PaccmoTpum npouseonbHyto noactaHoeky 6, 6 € Subst

MycTb x6) = s
Torpa |x0| = |s| < |t {x/s}| < |td] (|p|— BauHa Tepma p)

|x0| < |t6|, a 3HaumT, X0 # tO v



Anropntm yHudomkaumm

Vuunchukaumns atomos
E1 = P(tl, e tk), E2 = P(Sl, . 7Sk)
=
Bbiuncnenune nogcraHoskn 6, Takoii 4To nesast (t;) n npasas (s;)
4aCTU KaXKAOoro ypaBHEHUSI B CUCTEME
t1 =5
E(E, B) =
te = Sk
CTaHOBSITCS NOCUMBOJILHO OANHAKOBLIMU NPU NpUMeHeHnn 6 Ko
BCEM TEpPMaM CUCTEMbI
54
Bbiuncnenne pewenns cuctemsl ypasHenuii £(E;, E;) B
ceobogHoii! anrebpe Tepmos?

L 3HaveHune TEPMaA — 3TO CaM TEPM, TO €CTb TEPMbI paBHbl, €C/IN OHU
NOCMMBOJIBHO COBNagatoT
2 Onepau,vm KOMNO3nynm — 3TO NOACTAHOBKA TEPMaA Ha MeECTO nepeMeHHoﬁ



Anropntm yHudomkaumm

[Ins ycTpaHeHus HeofHO3HAYHOCTN HOTauun bygem 0o KoHua
NEKLUMN UCMOb30BaThk Takue 0bo3HaYeHus:

(t,s € Term)
> t=S — ypaBHEHWe C JIEBOIA HaCTbiO t 1 NPaBON YaCTblO S

» t=s — "TepMbl t N S MOCUMBOJILHO COBMaZAtOT

MNMoacTtaHoBka € — yHUUKATOP CUCTEMbI YpaBHEHWA
thh=3%5
tk = Sk

ecnun ti0 = s;0 pna kaxgoro 7, 1 </ < k

MoactaHoBKka # — Hambonee obwmii yHUDUKATOP CUCTEMBI
ypaBHeHuii £, ecnn

1. @ — yHndpukatop cuctembl €

2. pns noboro yHudukaTopa 7 cuctemsl £ CyLecTByeT
NOACTaHOBKA /i, Takast 4To 1) = O



Anropntm yHudomkaumm

0 = {x/g(c),y/c,z/g(c)} —

(Haubonee obuynii) ynucdukatop cucrembr £

f(c.y) =f(y,8(y))
A cncrtema { g(y) =

HeyHuduLupyema (He umeeT peLueHuii) (noyemy?)



Anropntm yHudomkaumm

VYTBepxaeHune
MNycTb 3apgaHbl aTOMBbI
E1 = P(tl, ce tk), E2 = P(Sl, Ce ,Sk)
U CUCTemMa ypaBHeHUN
t1 =51
8 = g(El, E2) -
te = Sk
Torpa HOVY(Ey, E;) = HOVY(E)

HokazatensctBo. OveBngHo

(cnepyeT u3 onpepenernii Hanbonee obuero yHnrkaTopa)

A Kak HaiiTn Hambonee obwuii yHUDUKATOP CUCTEMbI YpaBHEHWNIA!



Anropntm yHudomkaumm

Cuctema ypaBHEHWIT ABASIETCS NPUBELEHHON, €CIN OHA UMEET BUJ,

X1 =1
1
Xx = tk
roe xX4,...,Xy — NOMNAPHO pa3/indHble NEPEMEHHbIE, HE

BCTPEHAOWMNECA B NMpPaBblX HaCTAX ypaBHEHMﬁ:
{X17...,Xk}m U Vartk:w

1<i<k
Mpumep

x = f(y,8(y))

Z=W — npuBeaE&HHast cucTeMa

u = g(c)



Anropntm yHudomkaumm

Cuctema ypaBHEHWIT ABASIETCS NPUBELEHHON, €CIN OHA UMEET BUJ,

X1 =1
1
Xx = tk
roe xX4,...,Xy — NOMNAPHO pa3/indHble NEPEMEHHbIE, HE

BCTPEHAOWMNECA B NMpPaBblX HaCTAX ypaBHeHvu7|:

{X17...,Xk}m U Vartk:w

1<i<k
Mpumep
x = f(y,8(y))
X =W .
— HenpuBeaEéHHas cucTema:
v = g(c.c) puBea
g(z) = f(c,x)

1. g(z) — He nepemeHHasl, CTOUT B JIeBOW 4acCTu YpaBHEHUSA
2. X BCTPEYaeTCs B JIEBbIX YaCTsX [Ba pas3a
3. y BCTpeYaeTcsa u B NeBOW, N B MPABOM 4acTsxX



AJ'II'OpI/ITM YH I/Id)VI Kauumnum
Cuctema ypaBHEHWIT ABASIETCS NPUBELEHHON, €CIN OHA UMEET BUJ,

Xy = tl
1
Xg = Uy
rge X4,...,Xg — NONAPHO Pa3/IN4HbIE NEPEMEHHDIE, HE

BCTPEYAIOLLMECS B MPaBbIX HaCTsX YPaBHEHNIA:
{x4,...,x N U Var, =0
1<i<k
Vungpukayms, bonee cnoxmbiii cayqan: HOY(E) =7
(€ — npuBeaéHHas cuctema ypaBHeHWiA)

Jlemma o npuBegéHHOM cucreme

X1 =14
Ecnn € = — npuBeaeéHHas cuctema,

Xx =

10 {x1/t1,...,x/tk} € HOVY(E)

HokazatensctBo. Cnegyer u3 feMmbl O CBS3KE v



Anropntm yHudomkaumm

Vuncpukayms, obwmii cnyyaii: HOY(E) =7

(€ — npousBonbHas cUCTEMa ypaBHEHUIA)

Cuctembl ypaBHeHunii £1, £ paBHOCUSIbHbBI, €CN
HOV(&;) = HOVY(E,)

Bynem npeobpaszosbiBaTh cuctemy £ METOA0M UCKIOHEHUS
nepemMeHHbIX Tak, 4Tobbl B pe3ynbTaTe MOJyHUiach PaBHOCUIIbHAS
npuBeAEHHAsA CUCTeMa



Anropntm yHudomkaumm
Anroputm yHudumkaunnt

Hanee byayT onucanbl 6 npasun npeobpasoBaHusi CUCTEMbI
ypaBHeHWIi

T npaBuna NPou3BoNbHO (HEAETEPMUHNPOBAHHO) MPUMEHSIIOTCS K
CNCTEME, MOKa He CTAHET BEPHbLIM OAHO U3 YCJIOBUIA:
> noJiydeHa NpuBeAEHHAA CUCTEMA YpaBHEHWIA
> OTBET: YHUUKATOP N3 JIEMMEI O NMPUBEAEHHON CUCTEME
> SIBHO YCTaHOBJIEHA HEBO3MOXHOCTb YHUMKALNMN CUCTEMBI
» oteet: CTOIl: cuctema HeyHudpumpyema

! Martelli A., Montanari U. An efficient unification algorithm. 1982



Anropntm yHudpukaumn
MpaBuna npeobpasoBaHnsi cMCTEMbI YpaBHEHWI
Vnpouyenne cuctemsi: (x € Var, t € Term)

Triv:  ypanutb t =t

Swap: 3ameHuTb t =x Ha x = t, ecan t & Var

th =5
Func:  3amenuts f(t1,..., tx) = f(s1,..., ) Ha
t, = Sk
Red:  ecnu B cucteme ectb ypasHenue Eq : x = t, rge
» x ¢ Var,

> X BCTPEHAETCA B APYINX YPABHEHUAX CUCTEMDbI

TO MPUMEHNTb MOACTAHOBKY {x/t} KO BCEM ypaBHEHUSIM
cucTembl, kpome Eq



Anropntm yHudomkaumm

MpaBuna npeobpa3oBaHMsA cucTeMbl ypaBHEHUIA

SIBHasi HEYHUGULMPYEMOCTb: (x € Var, t € Term)

NRed:

NFunc:

€C/IN B CUCTEME eCTb ypaBHeHue x = t, rae x € Var; n
X Z t, TO
CTOI: cucrema HeyHndpuumpyema

ecim B cucTeme ecTb ypaeHenue f(tp,... t) =

g(s1,--.,5m), rae f £ g, 7o
CTOIN: cucrema HeyHnpuumpyema



Anropntm yHudomkaumm
Mpumep

f(g(y).x)  Func {g x

Oreer: {x/g(c), y/c} € HOV(E)



Anropntm yHudomkaumm
Mpumep

Orser: HOV(E) =0



Anroputm yHudpukayum
Mpumep

C=yYy

= x = g(y)
g:{ f(x,g(x)) =f(g(y),x) & { £(s) :5 y
y

cTon NRed

Otser: HOV(E) =0

A Bcerga nm 310 paboTaeT Kak Hago?



Anropntm yHudomkaumm

Teopema 06 yHudukaumm
Ona noboii cncrtembl ypaBHeHuin £

> anropuTm yHudpmkaumun 3asepiaeTt paborty Ha &
(3aBepluaemocTb)

> Nno 3aBepLueHnn paboTbl aNropuTMOM BbIAAETCA
nogcTaHoska unm coobuierHne CTOI (ycnewHocTsb)

» ec/in BblgaHa noacrtaHoBka f, To 6 € HOVY(E)

(koppekTHOCTb)

» ecnun BbigaHo coobuwenne CTOI, To cucrema &£
HeyHudpunuymnpyema (nonHota)

[okazaTenbcTBoO Teopembl. 3asepriaemocts (&€ o 00)

OcHoBHasi ngesi — cpopMyanMpoBaTb CTPOro CAeytomnii dakr:
Ha KaXAOM Lare CUCTEMa CTAaHOBUTCS HEMHOrO MPOLLE, 1
camas nNpocTasi CUCTeMa paHO UM nNo3aHo byaeT nonydyeHa

Mpuaymaem xapakTepuUCTUKY CUCTEMBI, KOTOpasi ybbiBaeT Ha

KaXK[OM LUare u npu 3TOM He MOXET YObIBaTb BECKOHEYHO [0/T0



Anropntm yHudomkaumm

[okazaTenbcTBO Teopembl. 3asepuiaemocts (& 7 00)
[NepemeHHas x — npueeaéHHas B £, ecnn £ COQEPXKUT ypaBHEHME
BUAa X = t, rae x ¢ Varg, 1 He COAEPXNT X B APYruX YPaBHEHUSIX

XapakTepuctuka cucteMbl £ — YyNopsiloMeHHast Tpoiika 4ucen
H(E) = (vr(E),1s(E), eq(E)), rae
» vr(€) — 4ncno HenpmBeAEHHbIX NEPEMEHHbBIX cucTemMbl &€

» fs(£) — cymmapHoe 4ncno pyHKLMOHANBHBIX CUMBOJIOB 1
KOHCTaHT B JIEBbIX YaCTsX ypaBHeHUid £

» eq(E) — uncno ypasHeHnii cuctemsl £
Beeném nekcnkorpacuyecknii nopsijok Ha TPOWKax LEesbIX YNCeN:

ng > m
<n17 n27n3> >~ <m17 may, m3> = ny = my, Np > Mmp
Ny = my, Np=my, N3 > M3

Mpumep: (2,11,2) = (2,10,5578) = (2,10,5577) = (1,1001, 78)



Anropntm yHudomkaumm

[okazaTenbcTBO Teopembl. 3asepuiaemocts (& 7 00)
1. XapakTepuctuka ybbiBaeT npn NpuMEHEHUN NPaBUa YNPOLLEHUS:

(Triv, Swap, Func, Red)
EE = H(E)=H(E)

[lpaBuno Triv:



Anropntm yHudomkaumm

[okazaTenbcTBO Teopembl. 3asepuiaemocts (& 7 00)
1. XapakTepuctuka ybbiBaeT npn NpuMEHEHUN NPaBUa YNPOLLEHUS:

(Triv, Swap, Func, Red)
EE = H(E)=H(E)

[lpasuno Swap:



Anropntm yHudomkaumm

[okazaTenbcTBO Teopembl. 3asepuiaemocts (& 7 00)
1. XapakTepuctuka ybbiBaeT npn NpuMEHEHUN NPaBUa YNPOLLEHUS:

(Triv, Swap, Func, Red)
EE = H(E)=H(E)

[lpaBuno Func:



Anropntm yHudomkaumm

[okazaTenbcTBO Teopembl. 3asepuiaemocts (& 7 00)
1. XapakTepuctuka ybbiBaeT npn NpuMEHEHUN NPaBUa YNPOLLEHUS:

(Triv, Swap, Func, Red)
EE = H(E)=H(E)

[pasuno Red:

L {x/t)

X=t

L Ax/t)

&

I
M
Il
~
1
!
\



Anropntm yHudomkaumm

[okazaTenbcTBO Teopembl. 3asepuiaemocts (& 7 00)
2. XapaKTepucTuka He MOXET ybbiBaTb beckoHe4YHO Aosro

Jlemma

He cyuwecTByeT beckoHeuyHO nocsaenoBaTeNnbLHOCTU
TPOEeK HeoTpuuaTesibHbIX UeNbliXx 4ucen, YybObiBatouwlei
OTHOCUTESIbHO JIEKCUKOrpahrmyeckoro nopsiaka

[okazatenscTBo nemmebl. [lonpobyiite camu

Nhbimn cnosamn, (N3, =) — dyHamnposaHHOE MHOXECTBO

Nnu, no-gpyromy, mroxectso (IN3, =) obnagaer
CBOCTBOM 0bpbIBa yObIBatOLWIMX LiENei



Anropntm yHudomkaumm

[okazaTenbcTBO Teopembl. 3asepuiaemocts (& 7 00)
2. XapaKTepucTika He MOXET ybbiBaTb HECKOHEYHO [ONrO

Nnnoctpauyus
Mpeacraebte, 4To y Bac ectb 10 KnnorpamMmMoB KOHCET: BKYCHbIX,
ODbIYHbBIX 1 HEBKYCHbIX

HauHém meHaTbCA koHpeTamu:
» Bbl faéte MHe BKYCHYIO KOH(PETY, a 51 B3aMeH — CKOJIbKO
nonpocnTe 0bbIYHBIX U HEBKYCHbIX

» Bbl gaére MHe 0DObIYHYIO KOHGETY, a i B3aMEH — CKOJIbKO
MONpPOCNTE HEBKYCHbIX

» Bbl gaére MHe HEBKYCHYIO KOHCDETY 1 He MOSyqaeTe HUYErO
B3aMeH

Ecnn npoaoIXXaTb MEHATLCA KOHCbeTaMI/I, NnoKa 3TO BO3MOXXHO, TO
paHO nam nNo3gHoO Bbl ocTaHeTechb HU C YeMm



Anropntm yHudomkaumm
[okazaTensctBo Teopembl. Yenewrocts (€ ~ 6/CTOIMM)

Y70 03Ha4aeT HeyCnewHoCTb anroputma’

OHa o03HayaeT, 4TO anropuTMOM MoJlydeHa HenpuBegEHHas
cuctema &', K KOTOpOli HEBO3MOXXHO MPUMEHUTb HU OfHO U3
npaeun Triv, Swap, Func, Red, NFunc, NRed

[Mpasuna Triv, Swap, Func, NFunc HegozmoxHo npumvennts k £
B neBbix 4acTax ypaBHeHUl CUCTEMbI
COAEPXKATCA TOJIbKO NepeMeHHble

Mpaeuna Red, NRed HeBozMoxHO npumennTs K E’:
NepemeHHas, CTOsiLias B NIEBOIA YacTu ypaBHeHus Eq,
BCTpeYaeTcst TONIbKO B NeBoii Yactu Eq

VTor: ecnn K cucteme ypaBHEHU HEBO3MOXXHO MPUMEHUTL HU OAHO
n3 npaeun Triv, Swap, Func, Red, NFunc, NRed, To oHa 0b6si3aHa
ObITb NpuBefEHHON



Anropntm yHudomkaumm
[okazaTensctBo Teopembl. KoppektHocts (€ ~ 0 = 0 € HOY(E))

[locTaTo4HO nokasaTb, 4TO MpU MpUMeHeHun npasua Triv, Swap,
Func, Red nonyvaetcs cuctema, paBHOCU/IbHAsA NCXOAHO

[ns npasun Triv, Swap, Func 3To nokasatb 40BO/ILHO MPOCTO

OcraHoBumcs Ha npaeune Red:
o Ax/t}
E=C¢ x=t » E=¢ x=t
o Ax/t}

Mokaxkem, 4To cuctemsl £ n £’ paBHOCUJIbHBI



Anropntm yHudomkaumm
[okazaTensctBo Teopembl. KoppektHocts (€ ~ 0 = 0 € HOY(E))

L {x/t)

E= x=t » E=¢x=t
o Ax/t}
MokaxeM, 4yTo cuctembl £ n £’ paBHOCUNbHbI
(=): Nyctb n — yHudpukatop cucremsr £
Torpa xn = tn
3 pokasatensctea nemMmbl 0 cBsike: ) = {x/t} 7, a 3HaunT,

S S Ax/tEn
m=tn < XN = tn
.1 o Ax/thn
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